

我区推进总投资1819亿元的205个区级重点项目,力争上半年30个省市重点建设项目全部开复工——

以高质量项目支撑高质量发展

贯彻“项目建设突破年”动员大会精神 铆劲抢抓“开门红”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员康圣洋 李宝材 杨振新)一年之计在于春,项目建设正当时。初春时节,穿行在莱山大地,处处生机勃发,全区各个重项目建设现场,建设者们正以昂扬的斗志和饱满的热情赶进度、抢工期,用一个个高质量的大项目、好项目来实现全区经济高质量发展的“开门红”。

近日,记者在滨海健康驿站项目现场和烟台市公共卫生临床中心项目现场看到,施工建设正如火如荼地进行着。建筑工地上塔吊林立、机声轰鸣,敲打声、吆喝声交织在一起。工人们挥汗如雨,干劲十足,呈现出一片大干快上的火热氛围,处处迸发着高质量发展的“速度与激情”。

抓项目就是抓发展,抓发展必须抓项目。几天前,我区召开

“项目建设突破年”动员大会,号召全区上下进一步振奋精神、迅速行动、大干快上,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋斗姿态,全面掀起项目建设新热潮。

重点项目建设的“动员令”已经发出,“快进键”已经按下。今年,全区上下将坚持一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干,以超常节奏和非常举措,挂图作战、合力攻坚,强化推进载体,狠抓项目争速度。深入落实“区领导分包、专班推进”等五个一工作机制,紧盯全年投资目标,推动在建项目赶进度、前期项目早开工、谋划项目快落地,确保总投资1819亿元的205个区级重点项目按计划推进。坚持项目清单化、清单责任化、责任具体化,实行周通报、月调度、季排名,进一步营造对标比拼、赶超争先的

浓厚氛围。同时,全力做好指导、协调、沟通等服务工作,积极帮助解决项目推进过程中存在的困难和问题,确保项目按计划顺利推进,力争上半年30个省市重点建设项目建设全部开复工,全年固定资产投资增幅达到7%以上。

定下这样的目标,莱山有底气、有信心。长久以来,我区用心用情帮助企纾困,政企同心、共克时艰,大胆为企业“站台”,真心为企业“撑腰”,让企业感受到了莱山的热情与诚意,更让他们坚信,在莱山投资,放心、安心、有信心。

“工程在进展过程中,如果遇到什么困难,可以及时反馈给我们,我们靠上去给你协调解决。目的只有一个,就是保障项目快速建设,按期投入使用。”日前,在区级重点项目——飞龙集团创新研发中心超低能耗项目现场,莱

山经济开发区主要负责人对飞龙集团项目负责人赵正磊说。该项目建设过程中,莱山经济开发区安排专人靠上服务,协调解决一系列建设难题,保证了项目顺利推进。

这样为企业、为项目提供保障的例子,在我区各街道、园区还有很多。今年,我区将进一步突出要素保障,狠抓服务争成效。坚持“要素跟着项目走”,着力破解要素瓶颈制约,推动要素配置与重大项目联动,全力保障重大项目建设需要,确保重点项目“日日有进展、月月有变化”。对重点企业直接靠上服务,对重大项目直接靠上推进,精准高效服务企业,持续优化营商环境,支持鼓励企业做大做强做优,全力破解发展难题、提升发展质效、开辟发展新局。以更严的要求、更硬的作

风、更强的担当推进项目建设提质提速提效,真正形成“躬身入局、落实突破”的干事氛围。

同时,我区还将加强项目谋划,狠抓储备争后劲。按照“北优、中融、南拓”的思路,聚力中央活力区、行政商务中心区、烟台3060创新区、产城融合区四大片区开发建设,引进建设一批重大项目、好项目,推进我区全方位、多业态产业升级。依托核电装备产业园、节能环保产业园等产业园区,谋划推进东方旭能、核电碳化硼陶瓷制品研发制造等产业项目30个以上,以产业汇聚更多人口,激发城市发展活力。围绕总部经济园等产业园区,加快推进中核区域总部、东方电气总部等一批总部项目落地,以产业集聚更多人才,以人才赋能产业发展。积极推进烟台野生动物园、渔人码头二期等项目,助推文旅产业融合发展,以产业汇聚更多人气,提升城市形象品质。

今日导读»

贯彻“项目建设突破年”动员大会精神 铆劲抢抓“开门红”

详见C02—C03

我区推动“三五七”养老服务模式落地

详见C04



「莱山融媒」手机app

敬告

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》
编辑部

鼓足干劲 力争上游 奋力实现首季开门红

山东港口国际交流中心项目加快建设



本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员邢潇月 摄影报道)今年以来,黄海路街道坚持谋划一批、招引一批、建设一批、投产一批、储备一批,形成良性发展格局,助力重点项目建设领跑启航。2023年度黄海路街道共有建设类项目11个,总投资89.7亿元,2023年度计划投资22.8亿元。

山东港口国际交流中心项目位于滨海路34号,占地约47亩,拟新建1栋培训中心、1栋客

房、1栋餐厅,预计2023年底投产使用,建成后将承担山东港口集团党校分校、职工培训基地等职能。项目致力于打造辐射胶东半岛的国际交流中心,有利于构建烟台市黄金海岸度假酒店集群,加快烟台市消费结构转型的步伐,进一步提升城市形象。

在项目现场,工人们忙碌的身影随处可见,大家争分夺秒、全力奋斗,一派热火朝天之势,这忙碌的争春图景,是黄海路街

道项目集中开工建设的一个缩影。“工地人员储备充足、机械设备到位,从目前来看,各方面进展都很顺利,大家干劲也很足,争取早日投产使用。”项目现场负责人说。

“山东港口国际交流中心项目地理位置优越,年后很早就复工复产,目前正在主楼区域及地下车库建设。前期,项目部分手续办理遇到的困难,在街道和相关部门的协调下,都已经顺利解决。下一步,我们也将积极

发挥重点项目分包机制作用,靠上去服务,助力项目顺利发展。”街道经济服务办公室工作人员介绍。

项目是推动经济发展的“压舱石”,是增强群众幸福感的“硬支撑”。下一步,黄海路街道将不断强化“项目就是生命线、项目就是竞争力”的理念,紧盯项目建设中的各个环节,逐一调研论证、梳理排查、挂图作战、强势推进,努力破解项目建设难题,奏响项目建设的冲锋号角。